

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolós szerkesztő és leltulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 50 fillér.

Elhívoltják Budapest-ről az izgatókat.

Budapest, szept. 30. Gordon angol tábornok tegnap hosszasan tárgyalt Friedrich miniszterelnökkel a válságról és a politikai helyzetről. A megbeszélés után minisztertanács volt, melyen elhatározták, hogy a propaganda osztályt felszámolják.

A minisztertanács határozata valószínűleg összefüggésben van Gordon tábornokkal folytatott tárgyalással.

Az antánt és a Habsburgok.

Budapest, szept. 29. Gordon tábornok a „Daily Telegraph” munkatársa előtt kijelentette, hogy az antánt semmi körülmények között sem ismer el olyan magyar kormányt, melynek az a célja, hogy a Habsburgokat előbb vagy utóbb visszahozza a trónra. Olyan kormányt sem ismer el, amely azon dolgozik, hogy a népet az új államok ellen izgassa. Gordon tábornok kijelentette, hogy Clerk is ilyen értelmű javaslatot fog előterjeszteni a legfelsőbb hadjtanácsnak.

A Postás Szövetség nyilatkozata.

Budapest, szept. 30. A „Reggeli Hírek”-ben a Postás Szövetség kijelenti, hogy tévesek azok a megállapítások, mintha a keresztényszocialista postásokat a párt agitátorai vitték volna be a keresztényszocialista pártba. A postások beléptek, mert tudták, hogy érdekeiket csak a keresztény munkások pártjában, a Keresztényszocialista Pártban valószínűsíthetik meg. Továbbá kijelentik, hogy a Postás Szövetségnek ma már 90 százaléka a keresztényszocialista pártban van.

Váry főállamügyész a kommunista bünpörökről.

Október közepén tárgyalják a terroristák ügyét.

Váry Albert főállamügyész, az ügyészség vezetője, az elfogott kommunisták sorsáról és a kommunista pörökről a következőket mondta:

Ki ellen indul meg az eljárás?

A nyomozás még mindig abban az irányban folyik, hogy a letartóztatott egyének közül kik maradjanak fogva és kiket helyezzenek szabadlábra. Az államügyészségnek és a főkapitányzagnak az álláspontja ugyanis kezdettől fogva az, hogy mindeki ellen megindítandó a bünvádi eljárás, aki a bolsevista uralom alatt valamilyen magasabb állást, tisztséget, vagy egyéb bizalmi állást viselt, vagy a bolsevista uralom aitt olyan magánállást tanúsított, — anélkül hogy bármiféle tisztséget viselt volna — amelyből azt lehet megállapítani, hogy magát a bolsevista remuratómmal azonosította.

A kivétel es rendelete pontosan eloirja, hogy minden egyen, akit bolsevista büncselekményei gyanusnani lehet letartóztatandó. E tömeges letartóztatások tehát törvényes rendelkezésen alapulnak.

Ezerötszázan vannak letartóztatva.

Az ily módon tömegesen letartóztatottak ügyében a további fogvatartás kérdésében az államügyészség dönt és a döntés bizony netekig eltart, mert az ezrei jóval meghaladja a letartóztatottak száma. Körülbelül ezerötszázan vannak letartóztatva, de voltak kétféle azren is fogva. Az államügyészség tehát sürgösen megvizsgálja, hogy az illető terhelt tisztségével vagy magatartásával fogva joggal gyanusítható-e és közelebbi vonatkozásba hozható-e valamely konkrét s a büntetőtörvénykönyvbe ütköző büncselekménnyel. Ha ez megállapíthatónak nem mutatkozik, a terheltet szabadlábra helyezik.

A nagytömegű letartóztatottak között, a terroristákat kivéve, sokkal nagyobb váddal terheltettek kevesen vannak. Az igazi tettesek: Kun Béla, Vágó Béla, Kunfi Zsigmond, Szántó Béla, Landler Jenő, Pogány József és a többiek megiszöktek. Ausztriából való kiadatusuk iránt az eljárás megindult. Más terheltet, mint Alpári Gyula, Bolgár Elek, Erdélyi Mór, Garbai Sándor, Guth Antal, Lukács György

Rákosi Mátyás, Seidler Ernő, Székely Béla és még többen ismeretlen helyen szökésben vannak. A népbiztosok közül csupán Bokányi Dezső, Haubrich József, Kalmár Henrik, Szabados Sándor, Nyisztor György, Bajáki Ferenc, Dovcsák, Fáber Oszkár, Kelen József, Janesik Ferenc és Somló Dezső van fogva. Természetesen igen sokan vannak letartóztatva a politikai megbízottak közül, akiket tulajdonképpen az egész tanácsrendszer nyugdó t.

Csak közönséges büncselekmenyekért folyik az eljárás

A budapesti államügyészségnek kezdettől fogva az volt az álláspontja és álláspontját következetesen keresztül is vitte, hogy a bünvádi eljárás nem politikai büncselekményekért folyik. A bünvádi eljárás mindegyik ellen a büntető törvénykönyvbe ütköző közönséges büncselekmények címén folyik.

A bünvádi eljárás igen lassan folyik, mert sokkal fontosabb az, hogy az esetleg ártatlan emberek minél előbb visszanyerjék szabadságukat hogy a büntösök azonnal bírálják és álhittassanak. A mint azonban ezen a tömegmunkán az államügyészség túl lesz, megkezdődik a konkrét büncselekmények gyanúsíthatók büncselekmények felderítése is.

A tárgyalások sorrendje.

Mindezenre legelőször a terroristák ügye kerül — talán már október közepén — tárgyalás elé, miután a terroristák borzalmas gyilkosságai követelnek szigorú megtorlást. Ezeknek az ügyek a Margit-körúti katonai fogdában egy rendőri, ügyészi és bírei küldöttség készíti elő és ügyükben az államügyészség már több indítványt terjesztett a bíróság elé. Az ellenforradalmi gyilkosságok minden képzeltet felülmúló borzalmas méltó megtorlásban fognak részesülni. Sajnos, a legfőbb gonosztevő, Samuély Tibor hiányozni fog a leszámoításánál.

A terroristák után a fogvalevő népbiztosok ügyeinek tárgyalása következik, majd azok kerülnek sorra, akik súlyosabb konkrét büncselekménnyel vannak vádolva. A közvéleménynek nincs oka a nyugtalanságra, az államügyészség s a bíróság tudja és teljesíteni fogja kötelességét.

Az antánt Berchtold gróf kiadását követeli

A német-osztrák kormány tudvalevően vörös könyvet adott ki és az abban foglalt okmányok igen súlyosan érintik Berchtold gróf volt külügy minisztert s nyilvánvalóvá tesszik, hogy igen nagy része van a világháború megindításának átkos munkájában. Egy hágal távirat most azt közli, hogy a „Homme” Libre” és a „Temps” egybehangzó jelentései szerint a szövetségesek követelni fogják a bécsi leleplezések alapján Berchtold gróf kiadását.

Az orosz boljevizmus végnapjai.

Bukarest, szept. 30. Az Universal írja: A Moszkvába vezető út szkbardon áli Denikin csapatai számára, melyek nem is remélt gyorsasággal haladnak előre. A bolsevikiek hadserege összes északi és déli segítőforrásából, ugy élelem, mint tüzelőanyag tekintetében teljesen el van zárva. A szovjet Oroszország belsejében több helyütt lázadók tört ki, melyek mind a bolsevista kormány pusztulását célozzák. Az angol csapatok Pétervár felé menekelnek. Moszkvában kihirdették az ostromállayotot és a szovjet-kormány szöveget intézet a lakossághoz, amelyben indokolja Kharkhov, Osztrov, Jekaterinoszláv, Larzin és Kiew föladását.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokágától.

Kivonat a 21. 22. számú rendeletéből (helyesbítve.)

1. Vétkezők tekintetében mindazon személyek, akik bár nem orosz szármákkal nyilvános helyiségekben, vonatokon, utcákon stb. bármiképpen közölni hírszélmet, megbeszélési források az írás, akár kézzel írt híreket vagy véleményeket, amelyek a helysere és csoportok áthámozására vagy bármiképpen a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkesek a katonai bírák által első és utolsó fokban foglalt társulatok és egy évig tartó börtönbüntetésre és két ezer levi pénzbüntetésre elítélendők, amikor a fenti vétkesek kímkedés és árulási szándékkal a történetek a háború eseten érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtandók.

Mozgalom a debreceni egyetemen.

Az ifjuság a beiratkozások korlátozását kéri.

A debreceni egyetem orvostanhallgatói tegnap beadványt intéztek az egyetemi tanácshoz, amelyben hosszasan fejtegették az országszerte megnyilatkozó közhangulat eredményeit. Következésképpen azt az álláspontot foglalják el, hogy az egyetemen az ország lakosságának arányához mérten kell a zsidó vallású hallgatókat felvenni.

Az ifjuság mozgalmát a tanács tudomásul vette s mielőtt határozatot hozna, kiadta a beadványt a karok dékánainak megvitatás céljából. Az egyes fakultásokon működő professzorok holnap és a következő napokon foglalkoznak a kérdéssel s beterjesztik javaslataikat az egyetemi tanácshoz.

Kenézy Gyula dr. rektor, aki az orvosi fakultáson a beiratkozásokat október hó 15-éig tüzte ki, elrendelte, hogy a beiratkozások egyelőre 3 napig szüneteljenek.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni azt is, hogy a debreceni egyetemen az idén nagy számmal jelentkeztek a hallgatók, úgy hogy ez a tanév már igen látogatottnak mondható az előző évekéhez képest.

Október 20-ikán lesz a magyar béke.

Páris, szeptember 30. A „Le Temps” jelenti: A békekongresszust október 20-án, amikor a magyarok aláírják a békét, feloszlatják. A legfelsőbb tanácsot ezen időn túl Londonba helyezik át.

Angol tőke a Hangya-Szövetkezetben.

Budapestben egy angol pénz-esopori több nagyszabású vállalatot szerzett meg. Ez a társaság, mint Pestről jelentik, a Hangya Fogyasztási Szövetkezettel is folytat tárgyalásokat. A szövetkezet nagyobb angol kölcsönt fog kapni amivel szemben kötelezettséget vállal, hogy Magyarországon angol árucikkeket, természetesen elsősorban iparcikkeket fog forgalomba hozni.

Dr. Nagy István
ügyvédi irodáját
Szent-Anna-u. 8. sz.
alá helyezte át.

Van már Budapesten minden.

Megindult az áruforgalom. Nagy élelmiszer szállítmányok.

Budapestben már eltörölték a husjegyet. Most már a hus szabadforgalom tárgya; van is benne bőség, csak az ára nagy még mindég, jólehet két hét alait különként tizenkét koronát esett a hus ára.

Az üzletek egytől-egyig mind nyitva vannak, a kirakatok zsúfoltak, lehet kapni bőséggel mindenféle árut, csupán az árak magaaak még. De ez is csappant az utolsó hetekben s a magas árakban fokozatosan es mutatkozik.

Nem felel meg a valóságnak az a tendenciózusan terjesztett hír, hogy Budapestre nem érkezik áru. Ellenkezőleg, a Dunán mindennap, de vonatokkal is folyton nagymennyiségű áru, különösen jelentős mennyiségű élelmiszer érkezik.

Olaszországgal megkezdődött a kereskedelmi forgalom. Tegnap befutott az első vonat, amely 16 vagon élelmiszert és kereskedelmi árut hozott Budapestre.

Szerdán megalakul a liberális blokk. A legutóbbi tanácskozás.

A liberális blokk létrehozása céljából megindult tárgyalásokat programmszerűen ma folytatták. A tanácskozáson résztvettek a polgári pártok képviselői, a Simontsits-frakció és a kisgazdapárt meghatalmazottai nem voltak az értekezleten jelen, mert Simontsits Elemér csak holnap érkezik vissza Budapestre, a kisgazda párt pedig változatlanul támogatja az alakulást.

A rövid ideig tartott értekezleten elfogadták az előterjesztett határozatot és megállapodást, amelyet meg a pártok elé terjesztenek jóváhagyás és döntés végett. A blokk minden valószínűség szerint szerdán megalakul. Határozata akkor kerül nyilvánosságra.

A Lovászy-párt a liberális blokk mellett.

A függetlenségi negyvennyolcas párt ma délután hat órakor Lovászy Márton elnöklété alatt választmányi ülést tartott Lovászy Márton bejelentette, hogy tárgyalásokat folytatott a szabadelvű irányú pártokkal abból a célból, hogy e pártok egy politikai blokká alakuljanak. A tárgyalások annyira előrehaladt stádiumban vannak, hogy szerdára már a blokk megalakulását reméli. Kérte, hogy előterjesztését vegyék tudomásul és adják meg a meghatalmazást a tárgyalások további folytatására.

A választmány Lovászy előterjesztését egyhangyn lelkesedéssel fogadta el.

Aki kommunistának képzei magát

Üldözési menében szenvedő fiatal orvos

A Debreceni Újság néhány hét előtt hírt adott arról az öngyilkossági kísérletről, mely az egyik debreceni szállodában történt. Áron Béla nagykirályi illetőségű orvostanhallgató volt az életunt, aki tudvalevően felvágta az ereit, azonban tettét idejekorán észrevették s így megmenthették az életnek.

Az öngyilkosság körülményeit igen részletesnek látszottak a rendőrség előtt s megindították az eset teljes felderítése érdekében a legszélesebb körű vizsgálatot, amely most fejeződött be.

Áron Béla orvostanhallgató elő-

adta, hogy a budapesti egyetemen tanult s tagja volt a Galliel körnek, amelynek irányzata tudvalevően nem mondható nemzetiesnek. Áron ott szívia magába a különféle téveszméket s mikor a kommunizmus kiűrt, Budapestben tartózkodott. El volt foglalva tanulmányaival, de az a sok méltely, amelyet a bolsevizmus felvett, teljesen megzavarta fejét s így történt, hogy bár távol állott a kommunistáktól, mégis azt hitte, hogy ő is köztük tartozik s ezért bántódása lesz.

Mikor Budapestről Nagykárolyba utazott szüleihez, Püspökladányban a vonaton azt beszéltek az utasok, hogy minden kommunistát kivégeznek. Ez a tréfás kijelentés úgy megzavarta a beteg idegzetű ifjút, hogy leugrott a vonatról, hátra-

hagyva a podgyászát. Másnap jött be Debrecenbe s a szállodában félelmében meg akarta ölni magát.

Ujdonmások.

Felfüggesztették a zenedei tanárokat. A városi zenedében uralkodó áldatlan állapotok Rásó főispánt erélyes lépésre ösztönözték. Mint ismeretes a zenedei tanárok, akik provokáló magatartásukkal felborították az intézet rendjét, a zenede megnyitáskor megtagadták a tanítást. Az igazgatóhelyettes, valamint a város megkísérelték a békés állapotok visszaállítását, de nem sikerült, ezért Rásó István főispán tegnap az özszes zénetanárok és tanárnóket felfüggesztette állásuktól s a fegyelmi vizsgálatot megindította ellenük. A városi tanács a fegyelmi alá vett tanárok részére teljes fizetésük kiadását is beszüntette.

Hus a vendéglőkben. Miután a husárak megállapítása mellett a vendéglősök a régi vendéglői árak mellett nem adhatják a husi, Rásó főispán megbízta az árvizsgáló bizottságot, hogy újból állapítsák meg a vendéglői árakat. Az árvizsgálóbizottság a felhívásnak eleget is tett. A vendéglősök különösen a magasabb árakat csak a luxus ételknél alkalmazhatják, míg az u. n. tömegételek aránylag olcsók maradtak. A határozatot, még a tábornoknak jóváhagyását igényli s csak azután lép életbe.

Ágyak átengedése. Rásó főispán a Salvator-kórházból 60 ágyat és lakást engedett át a debreceni gazdasági akadémia részére a hallgatók internátusának felszerelésére.

A hentes és mészáros ifjak bálján felülfizettek a következők: Takács József 200 korona, Veress József, Schvarcz Jenő és Gombos István 120—120 korona, Megyaszi József, Fekete Sándor, Tass András, Varga József, Zokics N. Bóde Gyula, Rácz Gábor, Palóczy László, Fábian Ferenc, Kiss Gábor, Bornyai Gyula, Horváth Gábor, Nagy József, Allberger Sámuel és Nagy Istvánné 100—100 kor., Nagy József 80 kor., Böhm Ferenc 75 kor., Szűcs Gergelyné 79 kor., László Mihályné, N. N. Tóth Gyula, Nagy Lajos 60—60 kor., Szatmári József 56 kor., Abraham, Mentze, Debreceni Lajos, Örv. Végh Ferencné, Somosi Sándor, Turó István, Húvesi Gergely, Lovász Márton, P. Szabó Mihály, id. Marton Ferenc, Nuszbaum R. Oláh András, Nyíri István, Leitner Bertalan, Szabó Károly, Guttman Sámuel, Domokos N., N. N. Ráizs Sándor, Nagy Jenő, Boros Andrásné, Juhász Sándor, Vilmányi Imre, Fülöp Gusztáv, Kovács Ferenc, Valdmann és Robesch, Lókodi Sándor, Szoboszlaj János, Árve István, Kárpóli Nándor, Bagl István, Bagl József, Rosenberg Simon 50—50 kor., Nagy Lajos 45 kor., Gáli Jánosné, Szűcs András, N. N., Nagy Lajos, Tóké István, ifj. Schaff János, Kovács

N. 40—40 kor., Juhász Lajos 33 kor., Pósalaki Mihály, Biró Sándor, Szabó István, Széll István, Kocsis Károly, Nagy Albert, Major László 30—30 korona, Szűcs István, Turkó Kálmán, Klein N., Tóth Lajos 25—25 kor., Bikfalvy András, Szántory Albert, Sipos András, Diószegi N., N. N., Szűcs Lajos, Szabó István, Hermel Ferenc, Kerecsi József, Vajda Balázs, Bakó László, Doblez N., ifj. Szabó Ödön, Bakó László 20—20 kor., Kovács Géza, Szilágyi N., Lóki Árpád, Szilágyiné, özv. Horogh Lászlóné, Végh István, Józsa Antal, Ménes Mihály 10—10 kor. A felülfelvezéseket ez utána mondás közölni a rendezőség.

Ferenc József ischli villáját megvették az amerikaiak. Innsbruckból jelentik, hogy egy holland—amerikai társaság alakult öt millió frank tőkével oly célból, hogy megvásárolja és kisajátítsa az osztrák Tirol szállodáit és nagybirtokait a turisták részére. Eddig már nagyon sok előkelő salzburgi és ischli szállodát, valamint Ferenc József volt uralkodó nvári villáját vásárolták meg. Ez utóbbit is át fogják alakítani szálloda céljaira.

A számarra személyesen kell jelentkezni. Ezeket temesvári lapban a következő hirdetést olvassuk: Szamarat keresünk megvételre. S-ermélyes jelentkezés. Győr város, U-i-utca 5.

Vajjon lesz e a hirdetésnek eredménye?

Kilakoltatták a lakáshivatalt. Ismeretes, hogy a proletárdiktatura alatt a lakáshivatal beköltözött a piarista rendházba, melynek jelentékeny számú helyiségeit foglalta el. A főispán tegnap határozatot hozott, amelyben a lakáshivatalt a rendházból kilakoltatja. Ennek folytán a lakáshivatal visszaköltözött a Miklós-utca 23. számú házba, ahonnan egy lakót távolítottak el, hogy a hivatalt berendezhessék.

Tegnap halottak. A tegnap esti folyamán a következő halálosok jelentek be az Allami anyakönyvi hivatalnál: Bihari László ref. 3 hónapos, Mosák György ref. 67 éves, Papp Juhász ref. 25 éves, Papp Erzsébet ref. 2 éves, özv. Nemes Gáborné Jánosné ref. 68 éves, Nagy Emma ref. 7 hónapos.

Hadiárvaik segélyezése. Buger D. József 50 koronát, Léméti László és családja koszoru megváltás címen 200 koronát és Gaszner Géza koszoru megváltás címen 50 koronát adományozott. Ezen kegyes adományért ez uton is hálas köszönetet mond: Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.

A női felső keresk. iskola volt növendékek és más felnőt leányok részére három hónapos francia nyelvi és gyorsírási tantárgyat rendez. A tanítás a késő délutáni órákban és csoportokban történik. Beiratkozni naponként 11—12, és 4—5 óráig lehet. Egyház-tér 2 sz. a.

Minden szörme hiánynak vége mert a legdrágább divatu bőrből, maffokból, kabátokból a lepujabb divat szerint és kifogástalan izlés-sel alakítok Klonda, szűcs. Piac-utca 21.

Román nyelvre fordítok és irok mindenféle kérvényeket Dr. Lippe Zsigmond ügyvéd ur irodájában, Piac-utca 30 l. e. Halmovits.

Stengel Károly fogbetegklinikája, f. e. 10—1, d. u. 3—5 rendel Debrecen, Kasziny-utca 6.

Dr. Balázs Jenő volt közjegyzőhelyettes ügyvédi irodáját ismét megnyitotta Piac-utca 64. sz. alatt

Lakást 3 szobát cserélnék melékutatóban konyháslakással. Déltűn 2—4-ig Hatvan utca 2. sz. Párenicz.

Kun Bélák kiadási ügye. Renner államkancellár nyilatkozata.

Bécs, szept. 30.

A „Parlamentarische Korrespondenz“ jelenti: Kittinger képviselő ma megjelent Renner dr. államkancellár előtt s a nagynémet szövetség, valamint a Waldviertel lakossága nevében arra kérte a kancellárt, hogy a magyar kommunistákat, Kun Bélát és társait távolítsa el Karlsteinből.

Az államtitkár kijelentette, hogy a magyar kommunisták internálása a magyarországi Peidl-kormány kérése és az antant beleegyezése alapján abból az okból történt, hogy a tanácskormányzatból való vérnélküli kibontakozás lehetővé tétessék. A kommunisták internálása Németországban a vérontás elkerülése végett

történt, még pedig azon feltétel alatt, hogy ebből kifolyóan Németország kormányát semmiféle külpolitikai kellemtelenség sem érheti.

Az antanthatalmak eddig nem is követelték az internáltak Németország területéről való eltávolítását. A magyar hatóságok kiadási kérelmeket terjesztettek elő, a melyeknek egyrésze azonban még kiegészítésre szorul. Al-lamjognak értelemben politikai bűnösöket nem adhatunk ki.

Ha a bírói vizsgálat azt fogja megállapítani, hogy egyes személyek kőaonséges bűncselekményeket követtek el, úgy a kormány kiadásuk elé nem fog akadályokat gördíteni.

Elhalasztott kivégzés.

A halálraítelt szenzációs vallomása. — A hazaárulással vádolt Lenoir nem lötték egyen.

Az Aradi Hirlap is megemlékezett arról a mostre-bűnpörőről, amely a francia közvéleményt heteken át izgalomban tartotta s melynek főszereplője egy Pierre Lenoire nevű francia fiatalember volt. Lenoir a katonai ügyészség hazaárulással vádolta, azt állítván és bizonyítván róla, hogy a háboru alatt összköltetést tartott fenn a németekkel.

A habiróság Lenoirt golyó általi halálra ítélte s a kőztársaság elnöke a kegyelmi kérvényt elutasította. A kivégzésnek szombaton reggel fél 6 órakor kellett volna megtörténnie. A bíróság tagjai reggel 5 óra 25 perckor mentek be az elítélt cellájába, aki agyán mélyen aludt, mert kegyelmi kérvényének sorsáról még nem értesítették volt. A kivégzéssel megbízott katonai ki-rendeltség parancsnoka meg-érintette a halálraítelt vállát, s ki erre felnyitotta szemét és maga előtt látva a bíróság tag-jait, csak ennyit mondott:

— Rendben van, parancsnok ur, mindent értek. Nem fogok félni.

Lenoir észrevette, hogy egy pap áll a bíróság tagjai mögött.

— Misét szeretnék hallgatni, mielőtt meghalok.

Az ügyész megmagyarázta, hogy ez lehetetlen, mert az idő már előrehaladt, a kivégzés Vincennesben fog megtörténni s odáig még autókön is hosszú az ut. A vádlott erre megelégedett azzal, hogy meggyónhasson. Ennek megtörténte után a bíróság elnöke megkérdezte a vádlottat, hogy mielőtt bevezetnék a ki-

végzettek lajstromába, nincs-e valami mondanivaló, vagy vallani valója. A halálraítelt nyilatkozni óhajtott. Erre a bíróság elnöke, az ügyész, valamint a vádlott és ügyvédje a börtönépület irodájába mentek, ahol Lenoir körülbelül 12 percig tartó vallomást tett. Sem a tegnap Aradra érkezett szeptember 20-iki, sem a ma érkezett 21-iki párisi lapok nem tudják, hogy a vallomásnak mi a tartalma. Annyi került csak nyilvánosságra, hogy a halálraítelt védője azt kérte a bíróságtól, hogy Lenoir vallomása folytán fűgesszék fel a kivégzési eljárást. A bíróság és az ügyész egy fél órán keresztül tanácsalantul álltak a halálraítelt vallomása folytán előállott helyzetet szemben. Vég-re is azt határozták, hogy azonnal a törvényszék elnökének lakására mennek s annak véleményét kéri ki. A két funkcionárius autón előbb az elnök lakására, azután vele együtt a bíróságra ment, ott újabb tanácskozások, lőtás-futás, fejedenség, amit az okozott, hogy ilyen esemény még a francia halálos ítéletek krónikájában nem fordult elő. Végre is 9 óra lett, amikor a kivégzést már úgy sem lehetett volna végrehajtani, mint-hogy a francia törvények szerint ez csak a hajnali órákban történhetik meg. A hirlapíróknak a bíróságon csak annyit mondtak, hogy a kivégzést a mai napról elhalasztották. Az ügy ak-tól a halálraítelt vallomásával együtt újra Poincaré elnök elé terjesztették. Híre jár, hogy Lenoir végvallomásában Caillaux-t terhelő adatokat mondott el.

Színház.

Ocskai-színház.

Csütörtökön A) bérletben Ocskai Miel, pirosszínlepos bohózat. Pénteken bérletben Ocskai Miel, bohózat. Szombaton C) bérletben, Ocskai Miel, bohózat. Vasárnap délután Kerecsi Anna. Vasárnap este Kerecsi Anna operett.

Vig-színház.

Csütörtökön. Cigánybőr, operett. Pénteken. Mágus Miaka, operett. Szombaton. Három a kisleány, operett. Vasárnap este. Vasgyáros, színmű.

Három a kisleány.

A színházi hét érdekességét Három a kisleány operett reprize nyitotta meg, amelyet a finom zenén kívül az Ocskai pár szereplése is varázslatosá tett. Telt ház közönsége élvezte a Vigszínházban ezt a minden ízében sikerült és gyönyörködtető előadást.

Ocskai Kornél felséges tenorját eddig makacs rekedtsége miatt sijnosan nélkülöztük. Schubert szerepében láttuk, hogy csaknem két héten át, amíg indispozíciója távol tartotta a színpadtól, mennyit veszített a csiszoltabb zenei érzék közönség azzal, hogy őt nem halhatta. Bár valami halvány maradék még mindig van ebből a rekedtségből, de azt fölényesen küzdötte le Ocskai és minden énekzámával brillírozott. Frenetikus tapsviharral adózott a közönség kilogyhatatlan elismerése mellett a kiváló tenoristának, aki játékbeli készségével nagyszerűen felelt meg a hozzáfűzött várakozásoknak.

Kitűnő partnere volt O. Hilbert Janka a Médi szerepében. Kelle-mesen csengő, hajlékony és nagy-terjedelmű hangjának minden szépségét bűvös erővel ragyogtatta. Nem egészen simul ugyan a szerep az ő egyéniségéhez, de azért rutinos játékában semmit sem veszített közvetlenségéből. Az elismerés leikes, valóságos tüntető formában vette körül és térjével együtt gyakori kihívások után még a vastapsból is több ízben kivették részüket.

Dertis hangulat áradt a Szigeti Jenő pompás jelenései során, aki Tschöli papát játszotta nagyszerűen. Kelle-mesen lepett meg mindenait Szigeti Ida. A drámai szende szub-reit szerepben lépett fel, amely a remélt kísérlet helyett a legtökéletesebb sikerrel és olyan eredményesen végződött, hogy par excellence szubretinek is dicőre-tére vált volna.

Általában az egész előadás e-jétől végig élvezetes volt és a közönség egy igazán kellemes és kedves emléccivel távozott az elő-adásról.

Bérlők figyelmébe. A színházi iroda jelenti: Ma, csütörtökön lesz az utolsó A. bérlet. Pénteken béreiszünet. Szombaton az utolsó C. bérlet. Az idei színházi idény új bérlete hétfőn, október 6-án kezdődik.

Három a kísértés. A színházi iroda jelent: Ma a Vigaszínházban a Három a kísértés operett kerül színre O. Hilbert Janka és Ocskay Kornél fellépésével.

Osztrigás Mici. A színházi iroda jelent: Ma kerül bemutatásra a Csokonai színházban A. Bérlet az Osztrigás Mici pirosszínlepos bohózat, melyben a címszerepet Honthy Hanna játssza.

Az előadások kezdete. A színházi iroda jelent: Mától kezdve az esti előadások mindkét színházban fél 8 óráig kezdődnek.

SPORT

DKASE.—Makabea ma délután 4 órakor a DKASE. Ugető versenyterti pályáján tartja football training mérkőzését.

gyógyszertárak éjjeli szolgálata.

Osztörtökön: Kiszó. Ferenc József ut 33. — Arany Aranyval. Ferenc József ut 50. — Reményvár. Csapó-utca 18. — Magyar korona. Péterfia-utca 10. — Nádor. Szent Anna-utca 66.

APRÓ HIRDELTEK ÉS KÖZLEMÉNYEK.

- Levelezés. 10. számú jellegének levele van a kiadóban. 4476. Szerény 46. jellegének levele van, kérem átvenni. 4477. K. T. S.-nek levelei később van a kérek újabbat a kiadóba. 4478. Egyedül álló fiatal özvegy házasság' oldjából megismerkedne egy jó iparosnal, aki a boldog házasság életet szereti. Nem utaviaszt jellegére kiadóhivatába. 4477. Ajánlat. Konyhaberendosések, butorok Baha József asztalosnál. 4480. Festőt 8 nap alatt készít. Gálá-rosát és ingesét tükör fényvel vasal. Kriszta-ly utca. Csapó-utca 11. — bent az udvarban. 4472. Kiadó az Ondód. Kászó díllő-ten 18. és fél hold 83. szam. Értékesítéssel — Balmazújváros, Balmazúj-va-ny utca 74. sz. 4481. Román-magyar nyelven kérvényeket készít. Schwarcz — Széchenyi-utca 31. — 4007.

2340—1919.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye, hajdusoboszlói járáshoz tartozó Kaba községben a járás másik községébe történt megválasztása folytán megüresedett II. od orvos, továbbá községi szülész és községi írónki állásokra pályázatot hirdetek.

- 1. A községi II. orvos javadalmazása évi 1400 korona és 500 korona lakbér s a megfelelő háborus és drágasági segélyek. 2. A községi szülész javadalmazása évi 240 korona. 3. A községi írónki állás javadalmazása évi 800 korona és 200 korona lakbér, a megfelelő háborus és drágasági segélyek. Kérem a pályázókat, hogy kérvényüket a szükséges okiratokkal, működési bizonyítványaikkal, az orvos urak ezenfelül születési anyakönyvi kivonatokkal felszerelve, hozzám 1919. évi október 10 ig eljuttatni sziveskedjenek. Hajdusoboszló, 1919 szeptember hó 26 án.

Weszprémy Barna, h. főszolgabíró.

Cenzurat: de Sublocotenti Horla.

Knotty Kovácsné Kossuth-utca 45. sz. szabásati és varró iskolájába a beiratkozás az órái tanfolyamra szeptember 1-től délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

- Öz. vrás raját használandó kezdőket zongora tanításra elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 4505. Intelligens német kisasszony órákat ad olasz nyelvéért, esetleg koszt ebédért. Cim a kiadóhivatalban. 4510. Uri család 1 vagy 2 iskolás urai kis leányt teljes ellátásra elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 4506. Ezer utcai butorozott különbe-járatu butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4504. Ezer butorozott szoba október 1-től kiadó. Ezer püspök garnitúra eladó. Ezer 7. 4486. Villamos szobába vágó legkompil-váltabb munkát készít és javít Páldvati elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. 4447. Két szoba, konyha, kamarából álló lakószobát elcsoréltam hasonló lakással, olyan udvarban, ahol is állót is bérelhetek. Arany János utca 55., keresztútján. 4428. Telles ellátásra alkalmas egy egyetemistát vagy középiskolát végző leányt, dr. Horváth Károly, Király-utca 5. sz. 4428. Román nyelvre mindenképpen kérvényekkel írjak és fordítok, Halmovits Pista-utca 30. Dr. Lippe György irodájában. 4389. Keresési Aranyval-utca 19. sz. A szüntarulat egyik tagja nevével együt butorozott szobát a konyha használatra, 103 füztes mellett. Értékesítést kérek Kossuth-utca 57 sz. Ezer erős napozó mosófont állandómunkára. F. vesz. Krisch eszterpályha raktár, Hon ad utca 13. 4485. 1000 koronát adok annak, aki két vagy három szobás lakást szerez. Cim a kiadóban. 4452. Taktaritonó Hala, tisztess ges, a délelőtti órákba konyvvel jelentkezhet. Kigyó-utca 41. 4482. Rövid zongora vagy pianó bérbe kerestetik. Miklós-utca 34 szám. 4488. Gazdasszony vagy házvezetőnő állást keres magános nő, házartáiban teljesen jár. Péterfia-utca 80. 4468. Özvegy szobaleány és hetes azonal belépésre kerestetik. Kossuth-utca 83. 4487. Kovács tanuló bentlétekezésre felvételtik Sarok-utca 18. 4326. Kerestetik 2. esztől 3. butorozott szoba, konyha és esztől fürdőszobával és mellőkhelyisésekkel. Alánlatok a Debreconai Újság kiadóhivatalához intézendők. Lakás címen. 4357.

- Gyermekkereső 8 éves, jó lányka keres-tek Ertesébet ut 71. 4509. Szabóregédet fölveszek, vegyes man-kára, Csapó-utca 27. 4508. Mindenes bejárónó konyvvel felvé-tek Csapó-utca 22. ke-reztpárt. 4525. Özvegy asszony, e óss, egészséges nyolcvan éves beteg ter-fihöz ápolónak felvétetik. Teleki-utca 72. 4422. Ezer rendes leányt keresek be-jarónónak, kosztot és fi-zetést adok, Péterfia 71. 4455. Ver lésoloha Deuschles Fauteln mit Jahresrechnung. Sucht Stelle in beseren Hause für halbe oder ganze Ta-ge. Briefe erben unter Verlassheit an D. Blatt. 4507. Külföbjárata butorozott szobát kore-sek a Plac-utca közlében. Cim a kiadóba kerek. 20. Német kisasszonyt egy gyermek melle és egy szobaleányt keres elcséjére Deutsch j Iparkamara, II. em. I ajtó. 4492. Deutsche perfekte Köchin mit 4 Monate altes Kind such Posten, oder als Amme Bika berpaota II. emelet 1. ajtó. 4178. Tisztessges takaritonót azonal felve-szek, Batthyány-utca 16, keresztútján. 4460. Bejárónó konyvvel felvétetik. Kos-suth-utca 59. 4491. Özvegy varróleányka felvétetek Vegh Gyula szűcsmester. Ferenc József-ut (Plac-ut) 4 szám. 4497. Bejárónó felvétetik Péterfia-utca 6. az udvarban hátul. 4495. Jó cselédből tanulóleány és kifizető felvétetik a Róza Aranázba, A. földi Palota. 4493. Komencolón kocsis kerestetik. Családos jó bizou-ivánnnyal jelen-keztek Gerstner Kálmán fuzszerkeszkedőné, Szé-chenyi-utca. 4443. Eladás. hász jó oszta 18661 épült Vályi Nagy Gusztáv te-lepen Vályi-ut. 7. Érté-kesítéssel letet Vörösmart-ny-utca 13. 4461. Ezer pár oszta és férfi ruhák eladók. Cim a kiadóban. Eladás. 3 db házaság egy, egy szon, 1 eb. díj kredens, 1 maldó, 1 szon 1 vas-konyha. Ispotály-utca 1. 4490. Jó karban levő divány, zvermek-kabátó és több ruha-nemű eladók Eötvös-utca 71. 4299.

- Boros hordók 1000 köpes 400-rosban 100 tól 700 lita-resig eladók Arany Já-nos-utca 50. sz. 4322. Egy komplett modern palan-der ebédli eladó Cim Arany nagyval gyűgyes-tár. Plac-utca 50. 4337. Eladás. egy orzlopus 70 literes, egy 170 literes új bor-szűjtő és aszálózó, Ispo-tály-utca 1. 4401. Eladás. fehér selyem ruha, vilá-gos női felöltő, több read-beli selyem 4 darab, Nap-utca 4. 4441. Eladás. 9 ablakra való két 184-nyas oszlopfüggöny, Kossuth-utca 22. 4458. Gyermekkosci oszta, keveset használt, eladó Kötvös-utca 23. sz. 4453. Iparosoknak alkalmas ház eladó, mi-hely helyiséggel, villany és vízvezetékkel, plachos közel, Bereg-utca 8 4481. Két ágy eladó, szon in 62. 4424. Ház Timár-utca eladó. Érté-kesítéssel Pesti ügyvéd irodájában, Vöröczny-utca 2. 4445. Ezer női hosszú perzsiánér ka-bát eladó. Vegh Gyula szűcsmester, Ferenc József-utca 4. sz. (Plac-ut) 4499. Ezüst tárgyak, karon gyertya, ója, csat és onkoratúra, cukorporzó, tejfűkészítők, aulefát, pobarak gram-mofon 4 korona arany eladók. De elutasítás miatt csak ma. Megtekintés délelőtt 10 és 12 óra között. Cim a kiadóban. 4488. Ezer zongora hely szűke miatt eladó, d. e. 11—2-ig. Cim a kiadóban. 4470. Eladás. egy szoba c. konyha be-rendezés eladás végett, Csillag 73. 4458. Eladás. 6 esztélyes porollán szervis, ruhacsavaró, ep-tekővel. Megtekintés naponta délelőtt 11-től 1 óráig, Kossuth-utca 49. sz. 4465. Modern ház, szon, beültör-hető, négy szobás lakás-sal eladó. Rakóczy-utca 38. 4502. Eladás. félti szövet egy öltönyre, paplanba vata, nagy tekő, ágy, nyg és kis asztal paradicsomos he-gyek. Hepp, Hajó 12 szám. 4465. Kisebb boros hordók 100—120 literesek és egy utasó bunda eladó. Csillag utca 51 szám, délután 2—4 között. 4601. Hegedű régi, kijátszott eladó Bil-ler lázszorosz ültetben, Széchenyi-utca 1. szám. 4466. Eladás. nagrobba mosó, iségű szűp nagy pakoló papír, Péterfia 80. 4467. Ócska atók és ablakok el-adók. Megtekintés Sostakert Bércz-utca 7. sz. alatt. 3485.